
Leia com atenção o poema abaixo e responda à questão 1 

esta vida é uma viagem 

pena eu estar 

só de passagem 

(Paulo Leminski, La vie em close. 5a ed. S.Paulo: Brasiliense, 2000, p.134) 

1) No poema acima, de apenas três versos, o poeta: 

a) lamenta-se da brevidade da vida. 

b) demonstra preferir a vida espiritual à terrena. 

c) sugere que a vida não tem sentido. 

d) abomina a agitação da vida. 

 

Leia com atenção o texto abaixo e responda às questões 2 e 3: 

“Ele era o inimigo do rei”, nas palavras de seu biógrafo, Lira Neto. Ou, ainda, “um 

romancista que colecionava desafetos, azucrinava D. Pedro II e acabou inventando o 

Brasil”. Assim era José de Alencar (1829-1877), o conhecido autor de O 

guarani e Iracema, tido como o pai do romance no Brasil. 

Além de criar clássicos da literatura brasileira com temas nativistas, indianistas e 

históricos, ele foi também folhetinista, diretor de jornal, autor de peças de teatro, 

advogado, deputado federal e até ministro da Justiça. Para ajudar na descoberta das 

múltiplas facetas desse personagem do século XIX, parte de seu acervo inédito será 

digitalizada. 

História Viva, n.° 99, 2011. 

2) Um possível sinônimo para “desafetos” seria: 

a) colegas 

b) adversários 

c) colaboradores 

d) admiradores  

 

3) As palavras “biógrafo” e “clássicos” são acentuadas porque: 

a) são palavras oxítonas terminadas em -o(s). 

b) são palavras paroxítonas terminadas em -o(s). 

c) são palavras proparoxítonas. 

d) são palavras monossílabas tônicas. 

 

4) O pronome de tratamento que melhor completa a oração abaixo é: 

“__________________, cardeal Dom Sérgio da Rocha, acompanhará o Papa em 

sua visita ao Brasil.” 

a) Vossa Excelência Reverendíssima. 

b) Vossa Santidade. 

c) Vossa Eminência. 

d) Vossa Magnificência. 

 



5) Indique a única oração em que a vírgula foi usada corretamente. 

a) O cliente novo que, não paga as dívidas, vive reclamando. 

b) O entregador que trouxe o bolo, não tem troco. 

c) Os palestrantes estão descansando, naquela sala. 

d) Naquela sala, os palestrantes costumam descansar. 

 

6) Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto abaixo:  
"Recorreu ___ irmã e ___ ela se apegou como ___ uma tábua de salvação." 
 

a) à - à - a 

b) à - a - à 

c) à - à - à 

d) à - a - a 

 

7) Assinale a alternativa em que há um erro de ortografia. 

a) Sabem quais são as propriedades da água? 

b) Ninguém mais acredita nas previsões meteorológicas. 

c) Eu juro que sou inocente, Meretíssimo. 

d) Todos os dias passo por aquele mendigo. 

 

Leia com atenção o texto abaixo para responder à questão 8 

Saber Viver 

“Não sei… 

se a vida é curta 

ou longa demais para nós. 

Mas sei que nada do que vivemos 

tem sentido, 

se não tocarmos o coração das pessoas.” 

(Cora Coralina) 

8) O trecho acima é uma estrofe do poema “Saber Viver”, de Cora Coralina. Das frases 

abaixo, a que representa o sentido conotativo (figurado) é: 

a) Não sei… 

b) ou longa demais para nós. 

c) Mas sei que nada do que vivemos. 

d) se não tocarmos o coração das pessoas. 

 

9) A frase em que a concordância nominal está INCORRETA é: 

a) As ferramentas que julgo necessárias para você consertar o motor, ei-Ias 

nesta caixa; deixo anexa, para seu próprio controle, uma relação delas. 

b) É realmente louvável os esforços que vocês empreenderam para nos ajudar, 

portanto, qualquer que sejam os resultados, agradecemos muito. 

c) Questões político-econômicas envolvem amplo debate, logo não considere 

inaceitáveis algumas indefinições referentes a esses pontos. 



d) Muitas pesquisas recentes tornaram superadas algumas afirmações sobre a 

língua e a literatura portuguesas. 

 

10) Assinale a alternativa onde todos os adjetivos são biformes: 

a) bonito - gentil - completo 

b) legal - elegante - atrasado 

c) belo - inteligente - novo 

d) feio - cansado – maravilhoso 

11 - Usando um skate, João percorreu 2 
1

2
 quilômetros na primeira hora e 3 

1

4
 

quilômetros na segunda hora. Após duas horas, quantos quilômetros ele percorreu? 

a) 7,75 

b) 5,75 

c) 2,5 

d) 3,25 

 

12 - Um taxista cobra suas viagens da seguinte forma: há uma taxa fixa de R$ 6,00 e 

a cobrança de R$ 4,50 por quilômetro rodado na viagem. Dessa forma, o preço de 

uma corrida é dado pela expressão 6 + 4,50 ⋅ x, em que x é o número de quilômetros 

rodados. Qual foi a distância percorrida por uma pessoa que pagou R$ 15,00 pela 

viagem? 

a) 10,5 km 

b) 9 km 

c) 4,5 km 

d) 2 km 

 

13 - A razão entre o número de professores e o número de habitantes de uma cidade 
é de 1 para 
125. Sabendo que a população da cidade é de aproximadamente 25 000 habitantes, 
qual é o número total de professores desse município? 

a) 20 
b) 125 
c) 250 
d) 200 

 

14 - No período da manhã da Escola Aprendendo Sempre, estudam 400 alunos, dos 

quais 25% são crianças com menos de 10 anos. O número de alunos desta escola 

com 10 ou mais anos de idade é: 

a) 250 
b) 300 
c) 325 
d) 375 

 

  



15 - A figura a seguir representa parte de um terreno que Benedito decidiu cercar para 

fazer um jardim. 

 

É possível afirmar que o perímetro desse jardim é de: 

a) 17 m. 
b) 22 m. 
c) 24 m. 
d) 26 m. 

 

16 - Rui encontra-se no degrau do meio de uma escada. Ele sobe 5 degraus e desce 

7. A seguir, volta a subir 4 e depois mais 9, para chegar ao último degrau. Quantos 

degraus tem a escada? 

a) 12 degraus 
b) 13 degraus 
c) 23 degraus 
d) 24 degraus 

 

17 - Leia as informações abaixo e assinale a alternativa correta. 

O quadro a seguir apresenta a distribuição dos salários dos 40 empregados de uma 

loja segundo as funções que exercem. 

 

Sabendo-se que o salário médio dos empregados desta loja é de R$1.750,00, o salário 

X de cada caixa é 

a) R$1.600,00    
b) R$2.000,00   
c) R$2.250,00   
d) R$2.500,00  

 

18 - Uma torneira goteja sem parar, desperdiçando 2 litros de água a cada 44 minutos. 

Mantendo sempre esse mesmo gotejamento, o número aproximado de litros de água 

que serão desperdiçados em 4 horas será: 

a) 11 
b) 10 
c) 9 
d) 8 

 

 

CARGO N° DE  

EMPREGADOS 
SALÁRIO MENSAL 
(R$) 

Gerente 2 5.000,00 

Caixa 8 X 

Vendedor 20 1.500,00 

Estoquista 10 1.000,00 
 



19 - Em qual local está localizado instalar ou desinstalar um programa no seu 

computador? 

a) Painel de controle 

b) Ferramentas administravas 

c) NAP  

d) Sistema  

 

20 - Ana trabalha como Agente de Organização Escolar na EE Angras dos Reis. A 

diretora solicitou que ela fizesse uma planilha no _________. Porém, Ana justificou 

que este programa não é o mais indicado para elaborar planilhas e disse que iria fazer 

no_______. Assim, ela entrou no programa e criou uma tabela e logo após, um ______ 

que mostrou todos os dados em forma de barras.  

Quais alternativas respondem, respectivamente, as lacunas? 

a) Excel, Word, Gráfico 
b) Excel, Acess, Sistema 
c) Word, PowerPoint, Sistema 
d) Word, Excel, Gráfico 

 

21 - Qual é o atalho para imprimir documentos no Word? 

a) CTRL + I 
b) CTRL + P 
c) CTRL + M 
d) CTRL + O 

 

22 - Atualmente, existem muitos programas e aplicativos que são capazes de criar 

folders, apresentações, edição de imagens, edição de imagens para redes sociais etc. 

Entre outras plataformas ONLINE, aquelas que precisam estar conectadas a 

INTERNET, podemos citar a plataforma _________. 

Quais alternativas respondem, respectivamente, as lacunas? 

a) Canva 
b) PowerPoint 
c) Word 
d) Gx apresentações 

 

23 - Todos os dias Joana grava no computador e seu pendrive todos os documentos 

que foram criados ao longo do dia. Ela fez isso por medo de que um dia seu 

computador venha a queimar e ela ficar sem as informações. Esse procedimento é 

chamado de ______ e pode ser feito também em ________ por meio de acesso à 

internet.  

Quais alternativas respondem, respectivamente, as lacunas? 

a) Nuvem, Backup 
b) Pendrive, Backup 
c) Backup, Nuvem 
d) Backup, HD 

 



24 - Qual das alternativas abaixo é uma função do Microsoft Word? 

a) Edição de textos 
b) Gerenciamento de redes 
c) Desenvolvimento de softwares 
d) Edição de som 

 

Questões de Conhecimentos Específicos 

25 - De acordo com o Artigo 237 da Constituição do Estado de São Paulo, a educação 
tem por fim: 

a) Promover apenas a formação técnica para o mercado de trabalho. 
b) Garantir a liberdade total do indivíduo, sem considerar os direitos coletivos. 
c) A compreensão dos direitos e deveres da pessoa humana e o respeito à 

dignidade da pessoa humana. 
d) Preparar o cidadão exclusivamente para a participação política. 

 

26 - A Constituição do Estado de São Paulo, de acordo com o Artigo 249, o ensino 
fundamental é: 

a) Opcional para crianças a partir de sete anos de idade. 
b) Obrigatório e deve ter uma duração de quatro anos. 
c) Obrigatório para todas as crianças, com duração de oito anos, visando 

formação básica. 
d) Exclusivo para crianças com necessidades especiais. 

 

27 - Questão: De acordo com o Artigo 280, da Constituição do Estado de São Paulo, 
é assegurado aos portadores de deficiências e aos idosos: 

a) Apenas o acesso aos logradouros, sem garantias para edifícios de uso público. 
b) Acesso adequado a logradouros, edifícios públicos e veículos de transporte 

coletivo urbano, conforme a lei. 
c) Somente acesso a veículos de transporte coletivo urbano. 
d) O acesso a edifícios públicos, mas não a logradouros. 

 

28 - De acordo com o que estabelece a LEI COMPLEMENTAR N° 1.144, DE 11 DE 

JULHO DE 2011, caberá ao Agente de Organização Escolar as seguintes atribuições:  

a) Desenvolver atividades fora do âmbito da organização escolar, relacionadas 
com a execução de ações envolvendo a secretaria escolar e o atendimento a 
alunos e à comunidade escolar em geral, de acordo com as necessidades da 
unidade escolar 

b) b)Desenvolver atividades no âmbito da organização escolar, relacionadas com 
a execução de ações envolvendo a secretaria escolar e o atendimento a alunos 
e à comunidade escolar em geral, de acordo com as necessidades da unidade 
escolar. 

c) Desenvolver atividades pedagógicas na unidade escolar. 
d) Executar tarefas relacionadas à limpeza, manutenção e conservação da 

unidade escolar, e ao controle e preparo da merenda escolar. 
 

 

 

 



29 - Conforme dispõe a LEI Nº 10.261, DE 28 DE OUTUBRO DE 1968, o ato pelo qual 

o funcionário assume as atribuições e responsabilidade do cargo é a(o):  

a) Nomeação. 
b) Promoção.  
c) Exercício.   
d) Readaptação.  

 

30 - Ainda conforme a LEI Nº 10.261, DE 28 DE OUTUBRO DE 1968, assinale a 

alternativa que apresenta um requisito para a posse em cargo público.  

a) Não possuir aptidão para o exercício do cargo. 
b) Ter completado 16 (dezesseis) anos de idade. 
c) Não ter boa conduta.  
d) Dispor de boa saúde, comprovada em inspeção realizada por órgão médico 

oficial do Estado.  


